
令和５年度第７回ヨコハマｅアンケート

実施期間 令和５年７月７日（金） から ７月17日（月）

事業所管課 市民局　人権課

回答者数　1,506人（回答率：31.2％）

【参考】ｅアンケートメンバー数　4,825人（７月７日時点）

年代別、横浜市内在住・在勤・在学別の回答者構成比
18歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳～79歳 80歳以上 計

10 30 102 224 257 196 62 881
(0.7%) (2.0%) (6.8%) (14.9%) (17.1%) (13.0%) (4.1%) (58.5%)

13 80 147 221 108 33 7 609
(0.9%) (5.3%) (9.8%) (14.7%) (7.2%) (2.2%) (0.5%) (40.4%)

1 2 4 3 0 0 0 10
(0.1%) (0.1%) (0.3%) (0.2%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.7%)

0 1 1 4 0 0 0 6
(0.0%) (0.1%) (0.1%) (0.3%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.4%)

24 113 254 452 365 229 69 1,506
(1.6%) (7.5%) (16.9%) (30.0%) (24.2%) (15.2%) (4.6%) (100.0%)

Ｑ１

n = 1,506
ア そう思う 15.9% 240
イ どちらかと言えばそう思う 42.2% 636
ウ どちらかと言えばそう思わない 18.5% 279
エ そう思わない 23.3% 350
無回答 0.1% 1

100.0% 1,506

「性の多様性」に関するアンケート

男の子は男らしく、女の子は女らしく育てるべきだ。
（単一選択）
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Ｑ２

n = 1,506
ア そう思う 9.9% 149
イ どちらかと言えばそう思う 27.4% 413
ウ どちらかと言えばそう思わない 28.4% 428
エ そう思わない 34.2% 515
無回答 0.1% 1

100.0% 1,506

Ｑ３

n = 1,506
ア そう思う 7.8% 117
イ どちらかと言えばそう思う 26.2% 394
ウ どちらかと言えばそう思わない 30.6% 462
エ そう思わない 35.3% 531
無回答 0.1% 2

100.0% 1,506

男性が男性に恋愛感情を抱くことはおかしい。
（単一選択）

女性が女性に恋愛感情を抱くことはおかしい。
（単一選択）
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Ｑ４

n = 1,506
ア できると思う 52.4% 789
イ できないと思う 11.8% 178
ウ わからない 35.8% 539
無回答 0.0% 0

100.0% 1,506

Ｑ５

n = 1,506
ア できると思う 65.7% 990
イ できないと思う 10.1% 152
ウ わからない 24.1% 362
無回答 0.1% 2

100.0% 1,506

もし、あなたの家族（親・子・配偶者など）が性的少数者であることをあなたに打ち明けた（カミングアウトし
た）場合、あなたはその人の理解者になることができますか。
（単一選択）

もし、あなたの友人が性的少数者であることをあなたに打ち明けた（カミングアウトした）場合、あなたはその
人の理解者になることができますか。
（単一選択）
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Ｑ６

n = 1,506
ア いる 　（Ｑ７へ） 14.7% 222
イ いない（Ｑ８へ） 85.0% 1,280
無回答 0.3% 4

100.0% 1,506

Ｑ７

n = 222
ア 家族（親・兄弟姉妹・配偶者・こども） 3.2% 7
イ 親戚（親・兄弟姉妹・配偶者・こども以外） 2.7% 6
ウ 友人 49.1% 109
エ 同じ職場や学校の人 40.5% 90
オ その他 17.1% 38

その他（抜粋)
SNSでできた知り合い

回答者自身

Ｑ６で「ア　いる」を選択された方にお聞きします。
あなたとその方の関係について教えてください。
（複数選択可）

あなたのまわりに、同性愛者や性別を変えた、または変えようと考えている人はいますか。
（単一選択）

仕事上の関係者

子どもの友達
友人の子供
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Ｑ８

n = 1,506
ア 多様性や個性のひとつ 63.3% 954
イ 身近にいないのでよくわからない 27.8% 418
ウ 個人の趣味や嗜好の問題 32.2% 485
エ 理解ができない 6.5% 98

Ｑ９

n = 1,506
ア 理解が十分でないことによる誤解や偏見があること 70.3% 1,059
イ 職場や学校・地域において嫌がらせやいじめ・差別的な発言や行為を受けること 59.9% 902
ウ 就職時や職場において不利な扱いを受けること 43.9% 661

エ 45.0% 678

オ じろじろ見られたり避けられたりすること 37.9% 571

カ 44.2% 666

キ 相談先や居場所がないこと 32.7% 493
ク トイレや更衣室などの設備が十分でないこと 55.8% 841
ケ 法や制度が十分でないこと 48.0% 723
コ アパートなどへの入居が難しいこと 18.8% 283
サ 直面している問題はない 6.3% 95
シ その他 3.9% 58

その他（抜粋)

生きにくいとは思慮されますが、どのような「問題」があるかは分からない。

あなたは、性的少数者が日常生活において直面していると思われる問題はどのようなことだと思いますか。
「サ　直面している問題はない」を選択した方は、他の回答を選択しないでください。
（複数選択可）

性適合の治療で副作用や金銭的な負担があること
私生活について詮索されるなど、興味本位で個人の領域に入り込まれること

性的指向・性自認などを本人に無断で他の人に知らせる行為（アウティン
グ）が行われること

服装やことばづかいなど本人が認識している性に合った生活を送ることが難しいこと

全員にお聞きします。
性的少数者の人々について、あなたはどのようなイメージを持っていますか。
（複数選択可）
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Ｑ10

n = 1,506
ア 職員に対する研修 38.2% 576
イ 市民向けの研修・啓発 39.2% 590
ウ 当事者や家族向けの相談窓口や交流の場の提供 44.6% 671
エ パートナーシップ宣誓制度（注） 29.9% 450
オ 各種様式からの不要な性別欄の削除 28.4% 428
カ 性的少数者支援に取り組む企業に対する評価・公表 15.4% 232
キ 性的少数者に対する差別を禁止する法律や条例の制定 37.6% 567
ク 特にない 10.9% 164
ケ その他 4.2% 64

その他（抜粋)

あなたは、国や地方自治体の「性の多様性」に関する取組としてどのようなことが必要だと思いますか。

「ク　特にない」を選択した方は、他の回答を選択しないでください。

（注）パートナーシップ宣誓制度‥‥自治体が同性カップル等を「結婚に相当する関係」であることを認めた
り、宣誓を受け付けたりする制度。宣誓書を提出すると、｢宣誓書受領証｣などが発行されます。自治体に
よって名称や対象、内容が異なりますが、2023年６月現在、300以上の自治体がこの制度を導入していま
す。

（複数選択可：３つまで）

学校教育の中での取組を充実させる。特に、幼児や小学校低年齢の時期から積極的に、自然な
形で、マイノリティの人々に接する機会や理解を増やしていく。大人の意識を改革するには、子供
の意識を改革することが近道になる。

婚姻を認める法改正

ハード整備のうち、トイレは急務だと思う。 行政が主導してルールを決め、周知しないと、当事者も
一般市民も困るし、民間ビルもどうしたら良いか困る。

難しい問題である。取組をやりすぎるのも良くないと思う。
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Ｑ11

n = 1,506
ア 発揮できると思う 4.9% 74
イ まあまあ発揮できると思う 19.1% 287
ウ あまり発揮できるとは思わない 39.4% 593
エ 発揮できると思わない 31.1% 469
オ わからない 5.2% 78
無回答 0.3% 5

100.0% 1,506

Ｑ12

n = 1,506
ア 暮らしやすいと思う 2.9% 44
イ まあまあ暮らしやすいと思う 12.3% 185
ウ あまり暮らしやすいとは思わない 38.8% 584
エ 暮らしやすいと思わない 36.4% 548
オ わからない 9.5% 143
無回答 0.1% 2

100.0% 1,506

あなたは、今の日本が性的少数者の人々にとって、暮らしやすい社会だと思いますか。
（単一選択）

あなたは、今の日本が性別に関わりなく個性や能力を発揮できる社会だと思いますか。
（単一選択）
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Ｑ13

n = 1,506
ア 言葉も意味もわかっている 72.7% 1,095
イ 言葉は知っているが意味はわからない 24.7% 372
ウ 知らない 2.4% 36
無回答 0.2% 3

100.0% 1,506

Ｑ14

n = 1,506
ア 言葉も意味もわかっている 94.3% 1,421
イ 言葉は知っているが意味はわからない 5.1% 77
ウ 知らない 0.5% 7
無回答 0.1% 1

100.0% 1,506

次の言葉と意味について、知っていますか。
　【レズビアン、ゲイ】
（単一選択）

次の言葉と意味について、知っていますか。
　【性的マイノリティ、セクシュアルマイノリティ、ＬＧＢＴ】
（単一選択）
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Ｑ15

n = 1,506
ア 言葉も意味もわかっている 82.8% 1,247
イ 言葉は知っているが意味はわからない 13.6% 205
ウ 知らない 3.1% 46
無回答 0.5% 8

100.0% 1,506

Ｑ16

n = 1,506
ア 言葉も意味もわかっている 77.6% 1,169
イ 言葉は知っているが意味はわからない 19.9% 299
ウ 知らない 2.1% 32
無回答 0.4% 6

100.0% 1,506

次の言葉と意味について、知っていますか。
　【バイセクシュアル】
（単一選択）

次の言葉と意味について、知っていますか。
　【トランスジェンダー】
（単一選択）
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Ｑ17

n = 1,506
ア 言葉も意味もわかっている 8.4% 127
イ 言葉は知っているが意味はわからない 9.6% 145
ウ 知らない 81.9% 1,232
無回答 0.1% 2

100.0% 1,506

Ｑ18

（抜粋)

場所を作って「配慮しました」とすることのないように行政には取り組んでもらいたい。

本当に困っている当人達のためになるような制度を慎重に設けてほしい。

当然のことながら、性的少数派の中でも世間に対する意見はバラバラである。  例えば性別記入
欄を撤廃して欲しい意見があるが、肉体の性別は医療を受ける際や、何かしらの緊急事態で必要
になるケースがある。 あくまで論理的に考えて必要ないもの、必要あるものの判断をするべき。
その上で、マイノリティ、マジョリティ関係なく、より多くの人が住みやすいと感じる街づくりをしてほ
しい。

小さい子どもの頃は「みんなちがってみんないい」はずだったのに、大きくなるにつれて「ちがって
たら困る、いやだ」になってしまう。結局、大人たちが変わらないと多様性は認められないのだろう
なと感じる。こんなアンケートをしなくていい世の中になればいいのになと思う。

誰もが差別のない生き方をする権利がある。 でも実際に自分の身内にカミングアウトされた時に
自分がどう対応するのか自信はない。  「認める」「受け入れる」と言う言葉があるうちは,まだまだ
だと思う。

難しい問題でした。頭ではわかっているつもりですが、実際の対応がわからない。

今回の調査に関し、ご意見がありましたら、ご自由にお書きください。
（自由意見）

性だけに限りませんが、「多様性」を特別な「自分と違う世界にいる人」と感じられるようなものとし
て扱うのではなく、すでに存在している多様な物の中に自分も属している、という当事者意識を持
てるような取り組み・教育が必要ではないかと思います。

今の日本社会は、男女間でも完全な平等は達成できていないと感じるので、LGBTの方々に至っ
てはなおさら大変な状況なのではないかと推察します。一人ひとりが自分らしく個性を活かして生
きられる世の中にしていくためにも、啓蒙活動が活発に行われることを望みます。

身近な人にいないので、実際にどんな事が問題になっているのか、どんな差別や不便があるの
か、想像でしかない。  今は、性的少数者に関わらず、いろんな意味で生きにくい、生活しにくい社
会だと思う。 誰もが生きやすく、生活しやすく、自己実現ができる社会であってほしい。

性的マイノリティの人達を理解し、他の人々と区別・差別を受けないようにできる社会が理想です。
ただ、逆に周囲が気にしすぎて、過剰な優遇をするような状況を生まないことも大切です。全ての
人々が男女・トランスジェンダを意識しないで過ごせる社会が実現できるように、行政が先頭に
立って、あらゆる場面の見本を示してください。

性の多様性の問題は年代によって受け止め方がかなり相違があると思う。行政も時間を掛けその
趣旨を伝えてゆき、今度も同種の調査を行い、浸透度合を確認してゆく必要があると思う。

次の言葉と意味について、知っていますか。
　【ＳＯＧＩ（ソジ・ソギ）】
（単一選択）
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